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COMUNICAT DE PRESĂ – noiembrie 2025 

 

Proiectul de construcție a Centrului Cultural, Social și Misionar 

Proiect finanțat de Departamentul pentru Românii de Pretutindeni 

 

Parohia Ortodoxă Română Sfânta Maria din Sydney, Australia, a obținut, în cadrul sesiunii de 

finanțare nerambursabilă din anul 2025, suma de 2.267.376,44 RON, acordată de către 

Departamentul pentru Românii de Pretutindeni prin contractul DRP/C/88/02.06.2025. Cu 

binecuvântarea Preasfințitului Părinte Mihail, Episcop al Episcopiei Ortodoxe Române a Australiei și 

Noii Zeelande, această finanțare este alocată proiectului de construcție a Centrului Cultural, Social și 

Misionar. 

 

Proiectul se desfășoară pe proprietatea Parohiei Ortodoxe Române Sfânta Maria din Sydney, la 

adresa 64 Linthorn Ave, Croydon Park, 2133, NSW, Australia, în perioada 07.04.2025 – 30.11.2025. 

 

Lucrările prevăzute includ: turnare a fundației, ridicarea zidăriei de la parter, turnare a plăcii de la 

etajul unu, ridicarea zidăriei la etajul unu, cadrul acoperișului, acoperișul din metal și căptușeala 

interioară. 

Pentru ultimele 3 etape ale proiectului s-au achiziționat materialele necesare ferestre și uși, țiglă 

pentru acoperiș și căpriori, elementele de ventilație mecanică, conductele și capetele de evacuare. 

 

Importanța proiectului 

În contextul activității pastoral-misionare și liturgice desfășurate de către parohia noastră, un rol 

deosebit de important îl constituie perpetuarea elementelor identitare specifice poporului român, 

precum tradițiile, patrimoniul imaterial, limba și alte particularități esențiale unității de neam. 

Prin actuala finanțare, parohia noastră dorește să amenajeze, prin construcție, un spațiu destinat 

activităților catehetice, culturale, social-filantropice și misionare. 

 

Obiectivele proiectului 

• Promovarea și protejarea valorilor religioase, culturale si tradiționale ale poporului român. 

• Dezvoltarea proiectelor sociale și culturale. 

• Întărirea conștiinței de neam în contextul multicultural australian. 

• Dezvoltarea de proiecte catehetice și educaționale, sociale și culturale, adresate atât adulților 

cât și copiilor. 



 Episcopia Română a Australiei și Noii Zeelande 
Parohia Ortodoxă Română Sfânta Maria din Sydney 

64 Linthorn Ave, Croydon Park, NSW, 2133 

 

 

Comunitatea căreia i se adresează proiectul 

Proiectul urmărește realizarea unui spațiu destinat comunității românești din zona Sydney, unită de 

dorința de a păstra vie limba, credința și tradițiile românești. Se dorește crearea unui cadru care 

răspunde atât nevoilor concrete ale comunității, dar care vizează și integrarea demnă a fiecăruia în 

societatea australiană, atât pe termen scurt, cât și pe termen lung. 

 

Impact așteptat 

• Crearea unui spațiu educațional și cultural pentru tineri și copii, în vederea păstrării limbii și 

tradițiilor românești. 

• Întărirea identității și coeziunii comunității românești din Australia. 

• Dezvoltarea de noi proiecte cu impact social, educativ și cultural. 

• Îmbogățirea vieții spirituale și culturale a comunități românești. 

 

Inițiativa propusă de prezentul proiect facilitează extinderea activităților parohiale, întrucât, mai ales 

într-o țară străină, spațiul propriu, bine amenajat, reprezintă un element fundamental pentru 

dezvoltarea Parohiei și a comunității românești. 

Mulțumim Departamentului pentru Românii de Pretutindeni pentru sprijinul acordat, precum și 

tuturor donatorilor și voluntarilor implicați în acest proiect. 

 

Date de contact 

Pr. Valeriu Botezatu – coordonator proiect 

Adresă: 64 Linthorn Ave, Croydon Park, 2133, NSW, Australia 

Telefon: +61 0432 698 415 

Email: parohiasfantamariasydney@gmail.com 

Website: www.parohiasfantamaria.com.au 

 

27.11.2025 Sydney/Australia 


